



市中医院

开展中医药文化进社区义诊活动

本报讯 (韩爽)为弘扬中医药传统文化,深入社区普及中医传统养生保健知识,提升社区居民对中医药健康养生知识的了解与认识,营造浓厚的中医药健康养生氛围,市中医院将中医药文化宣传融入特色科室建设当中,3月19日上午,由内分泌科副主任中医师秦书彦、主管护师田雪组成的医护团队联合亭湖区民政服务站,在新纪元广场开展江苏省第十四届“中医药就在你身边”中医药文化进社区义诊活动。

活动现场,秦书彦为糖尿病患者提供糖尿病知识宣传,从健康的生活方式、合理用药等专业角度给予居民科学指导。同时,根据居民的不同情况,有针对性地提出治疗方案,把中医诊疗“以外治内,痛舒合一”的独特魅力呈现在大家面前,让居民在家门口享受免费的健康问诊,实地解决居民的健康问题。田雪为社

区居民免费测量血压、血糖并发放《糖尿病健康饮食》《中华人民共和国中医药法》等宣传折页。受到居民的一致赞誉。

市中医院将持续开展“中医药就在你身边”中医药文化宣传系列活动,坚持传承精华、守正创新,推动中医药健康文化传播,提升群众中医药健康文化素养,为中医药事业发展营造良好氛围。

名院名科:

市中医院内分泌科简介

科室概况:盐城市中医院内分泌科成立于上世纪90年代,于2011年独立开设病区,经过近三十多年的发展,已成为集临床、教学、科研于一体的市临床重点专科。

人才建设:目前有2名主任中医师,2名副主任中医师,4名主治中医

师,2名住院中医师(其中:全国中医临床优秀人才1人,江苏省中医临床优秀人才1人,全国老中医药专家学术经验继承人1人,市中医药重点人才2人)。江苏省糖尿病专科护士2人,盐城市糖尿病专科护士1人。科室现有“全国名老中医工作室”1个,工作室不间断开放专家门诊及普通门诊(其中:专病专科门诊3个,糖尿病护理门诊1个),开放两个病区90张床位。

科室特色:科室长期致力于中西医结合治疗糖尿病及其并发症、甲状腺疾病、高尿酸血症、骨质疏松症等内分泌及代谢性疾病。在继承全国名中医张发荣教授、林兰教授、庞国明教授等学术思想的基础上,创新性开展健脾益气、养阴泻火法治疗2型糖尿病及其并发症、疏肝温肾法辨治桥本甲状腺炎等临床研究。在全国中医药治疗糖尿病大赛中,曾先

后荣获团体金奖1次、银奖2次。被跨区域吸纳为中部及西部地区“国家区域中医内分泌诊疗中心联盟”成员单位。

科研教学:科室长期承担南京中医药大学、安徽中医药大学、长春中医药大学等国内多所中医药大学中医内科、中西医结合专业床位及临床实习教学工作,国家中医(中医全科)住院医师规范化培训、进修带教工作。科室多名带教老师曾荣获“优秀带教老师”称号。参编中医内分泌临床专著多部,在省级以上科技核心期刊发表论文近百篇。

设备配置:拥有周围神经检测仪、血压脉搏检查装置、空气压力治疗仪、穴位定向透药治疗仪、心电监护仪、心电图机、胰岛素泵套装等多种诊疗设备。常规开展毫针针灸、艾灸、刮痧、穴位贴敷、耳穴埋籽、中药足浴、中药灌肠等中医药特色疗法。

加强专业能力建设

我市全力推动疾控事业高质量发展

本报讯 (记者 李泓儒)为加速推进疾控事业高质量发展、锻造高素质队伍、更好保护人民健康,3月16日,全市疾控能力提升培训班和2024年全市疾病预防控制、卫生监督、卫生应急和职业健康工作会议先后在市疾控中心举行,市卫健委党委书记、副主任李军民到会讲话,各县(市、区)卫健委分管领导和疾控、卫监、急救、精防、血防办、职业健康等职能部门负责人以及市疾控中心、市卫生监督所领导班子、中层干部,市直医院、市急救中心、市中心血站分管领导、疾控科室负责人参加会议。

“通过举办培训班为大家更新知识、开阔眼界、增强内功,使大家尽快适应新形势,明确新任务、落实新要求、实现新发展。”李军民要求参会人员倍加珍惜本次学习机会,全神贯注听、结合工作学,带着问题思、瞄准趋势变,有效地将学习成果转化推进工作的强大动力,以实绩实效推动我市疾控事业实现高质量发展。

培训会上,原中国疾病预防控制中心办公室主任、实验室管理处处长、现任北京大学公众健康与重大疫情防控战略中心研究员王子军教授全面回顾了我国疾控发展历程,深入剖析了当前疾控事业面临的机遇与挑战和发展要素,并提出了完善公共卫生服务项目、改善疾病预防控制基础条件、建立适应现代化疾控体系的人才培养等具体建议。国家公共卫生应急处理专家咨询委员、广西壮族自治区预防医学会会长耿文奎教授重点阐述了疾控专业技术人员的流行病学调查和风险评估能力、应急处置能力、信息化和大数据应用能力等基层疾控机构岗位胜任力在我国疾控事业高质量发展中的意义。他希望一名合格的公共卫生医师,不仅要懂得流行病学专业、计算机技术应用、法律法规、临床学、实验室等知识,还要有一定的人文自然知识,必须做到“上懂天、下懂地,中间懂空气”。

本次培训内容具体丰富、实用性强,拓宽了参会人员的专业认知、工作思路,为进一步提升我市疾控人员业务能力夯实了基础。

当日下午举办的2024年度全市

疾病预防控制、卫生监督、卫生应急和职业健康工作会议上,盐都区卫健委、东台市卫健委、市急救医疗中心、响水县卫生监督所、射阳县疾控中心负责人分别作交流发言,市卫健委疾控处、监督处和职业健康处负责人对年度工作要点进行了解读。

在市委、市政府正确领导下,2023年,我市传染病防控保持平稳,专班推进省政府“为适龄儿童免费接种水痘疫苗”民生实事项目,任务完成率105.71%,亭湖区东亭湖街道社区卫生服务中心儿童预防接种门诊以满分第一名的成绩被授予全国首批“预防接种示范单位”称号,重大疾病防治持续深化,慢性病防治稳步推进,精神卫生工作保持领先,疾控队伍内涵建设硕果丰硕。

为维护广大人民群众卫生健康权益,我市卫监综合监督执法全面深化,充分运用互联网+、大数据、人工智能等手段和电子设备,有效提高卫生监督效能。全市已在7个专业10个项目实施非现场执法技术应用,共在721个监管对象中设置1078个在线监测监控点位。其中,大丰区将AI技术应用到餐(饮)具集中消毒非现场执法,为全省首家。市卫生监督所、响水县卫生监督所被表彰为“全省卫生监督机构创新发展先进单位”。

市卫健委将按照国家和省、市部署要求,坚持稳中求进工作总基调,聚焦高质量发展这一首要任务,深入完善疾控预防控制体系,努力提升疾病防控能力,持续强化监督执法效能,不断提高卫生应急能力,有力规范职业健康管理,为“强富美高”新盐城现代化建设提供有力的公共卫生安全保障。今年我市将全面实施医疗融合、全民癌症防控行动,公共场所配置AED三项重点工作,扎实推进疾控预防控制工作,继续提升综合监督执法效能,不断强化卫生应急核心能力,持续规范职业健康服务管理。



扫一扫
看视频
视频制作
金建华



今年80岁的李奶奶患有糖尿病和高血压等多种基础疾病,前不久因化脓性胆管炎导致感染性休克,经亭湖区人民医院普外科急诊手术抢救化险为夷,出院后复查发现胃癌,再次入院予全胃肿瘤根治术(胃切除)后顺利出院,两周后因糖尿病腹壁感染及低血糖休克入院综合治疗,3月21日基本愈合,患者住院治疗期间多次转危为安,倍受感动的家人专门为医护团队赠送多面锦旗表达感激之情。

亭湖区人民医院供图

盐城市食品医药卫生行业优秀示范单位 公众推选拉开帷幕

主办单位:盐阜大众报报业集团 盐城市科学技术协会
承办单位:盐城市食品医药卫生学会 盐阜大众报文化传媒公司
媒体支持:学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 新闻客户端 登瀛报 官方微信

广告